

Verslag Algemeen Bestuur

Datum	31-05-2023
Tijd	10:00 - 11:30
Locatie	Via teams
Voorzitter	Joris Bengevoord

1 **Opening en mededelingen**

O. van Dijk en J. van Oostrum zijn verhinderd. J. van Oostrum wordt vervangen door A. van Gijsseel, O. van Dijk door B. Hiddinga.

M. Besselink meldt dat A. van Hout 6 september de Achterhoek bezoekt. Ze zoekt nog een aansluiting op een regionaal thema. Ideeën hiervoor graag doorgeven aan S. Veneman. M. Boumans, E. Gosselink, S. Veneman zijn in ieder geval aanwezig. En dan nog iemand vanuit een thematafel voor het regionale thema.

2 **Lobby**

Voor kennisgeving aangenomen. De laatste update voor het lentefestival is zojuist verzonden.

3 **Open Days Brussel (EWRC)**

Akkoord met het conceptprogramma.

De gemeente Aalten overnacht niet in een hotel, maar in een eigen appartement. Winterswijk geeft de deelname nog door.

Afgesproken wordt om te inventariseren hoeveel belangstelling er is voor een gezamenlijke bus. Dit omdat een aantal deelnemers eerder of later vertrekken. **Actie:**

W. Stortelder/N. Eppich

De trein wordt minder geschikt geacht, vanwege de openbaarheid. Dat maakt de gesprekken lastig.

4 **Hoofdpijnen LOS-LEADER-Achterhoek NSP-periode 2023-2027**

B. Hiddinga geeft aan dat de reservering voor de voedselstrategie uit het voorstel zou moeten. Daar komt een apart voorstel voor. Het algemeen bestuur gaat niet over de inzet van gereserveerde gemeentelijke middelen. A. Bronsvorst steunt dit. Daarnaast staat in het voorstel dat Oude IJsselstreek de voedselstrategie voorbereidt. Dat is nog niet besloten. Oude IJsselstreek heeft hier alleen een verzoek voor gehad.

A. Stapelkamp geeft aan graag te zien dat de voedselstrategie wel doorgaat. Het staat goed in de stijgers, ook met toerisme. Zou zonde zijn dat weer los te laten.

A. van Gijsseel is akkoord met de hoofdpijnen van de LOS. En de gemeente is ook positief over de voedselstrategie. Het is nog onzeker hoeveel cofinanciering voor Leader nodig is, als er vrijval is kan dat ingezet worden voor de voedselstrategie, maar dat is nu nog voorbarig. M. Besselink steunt dit.

M. Boumans geeft aan dat we helder moeten zijn in het budgetrecht. We kunnen niet de binnenbocht nemen. Afgesproken wordt -in meerderheid- om het restantbudget



voor Leader wel te blijven reserveren, maar deze niet te koppelen aan de voedselstrategie. Hiervoor komt een apart voorstel.

5 Eind- en voortgangsrapportages Gebiedsopgave/Gebiedsagenda 2022

Akkoord.

6 Wijziging Plafondbesluit 2023

Akkoord.

7 Stand van zaken Montferland (mondeling)

S. Veneman meldt dat het Raadsvoorstel voor de zomer gereed is en in oktober in de Raad van Montferland wordt behandeld. Daarna gaat het voorstel naar de Raden van de 7 Achterhoekse gemeenten. Doel is nog steeds toetreden per 1-1-2024. De brief vanuit de Regio Achterhoek, die het algemeen bestuur in concept gezien heeft, is 25 mei verzonden.

Montferland wacht nog op een antwoord van de provincie over de woondeal. Deze verwachten ze half juli. GS lijkt positief over het overhevelen van de woningaantallen. De woningbouwcorporaties hebben de rechten van de huurders besproken en ook dit gaat lukken.

8 Verslag van de vergadering van 19 april 2023

Akkoord

9 Presentatie Onverwachte Hoek

A. van de Werff licht onverwachte hoek nu en in de toekomst toe. De presentatie is toegevoegd aan iBabs. Enkele highlights:

- Aantal Partners voor samenwerking met De Graafschap neemt nog toe
- Het vacatureportaal is toegevoegd, kost geen tijd doen de bedrijven zelf
- Er is een extra sub campagne geweest in samenwerking met de gemeente Doetinchem (borden langs de A18/A12)
- Er wordt steviger ingezet op partnerschap met Smarthub, Achterhoek Toerisme en Achterhoek in Beweging.
- Er komt een vervolgaanvraag, waarbij de basis (See & Think) blijft maar we ons ook meer gaan richten op Do.

Naar aanleiding hiervan worden de volgende punten meegegeven:

- Kijk ook naar het aantal inwoners per provincie. Relatief kan Zeeland zich dan misschien meten met Zuid Holland.
- Hoeveel mensen zijn er bemiddeld? Dat is nu ongeveer 25, maar dat was niet het doel van deze eerste fases. Dat komt in het vervolg.
- Aandacht wordt gevraagd voor de partners van de samenwerking met De Graafschap. Het lijkt een aparte Businessclub te worden, die veel aandacht krijgt. Terwijl wij voor alle bedrijven werken. Zorg dat onverwachte hoek voor alle bedrijven is. Dit is zeker een punt van aandacht. Speelt ook bij de partners van Smarthub. Oproep van het algemeen bestuur om de energie in te zetten voor alle ondernemers.

10 Rondvraag en belangrijke data

A. Stapelkamp kan niet mee met de college tweedaagse.

A. Bronsvoord geeft aan dat op 7 september ook het AB van de VNOG is. **Actie W. Stortelder**

9 juni werkbezoek CDA Kamerlid J. v.d. Berg (zorg), deelname AB leden niet nodig

16 juni: Ontmoeting ondernemers Groene Metropool Regio, Stedendriehoek en Achterhoek tijdens Outdoor Gelderland in Lichtenvoorde een netwerk event over het thema Energy (waterstof of bv decentrale energie hubs). Deelname vanuit de Board.

3 juli: Werkbezoek VVD Kamerleden Daniel Koerhuis en Erik Haverkort (N18).

Deelname van wethouders.

20 juli: Zwarte Cross event voor ondernemers, organisatie gemeente Oost Gelre

6 september werkbezoek A. van Hout (directeur-generaal Openbaar Bestuur en Democratische Rechtstaat bij BZK, o.a. Elke Regio Telt, organisatie gemeente Bronckhorst)

7/8 september College Tweedaagse Aken/Maastricht

21/22 september: AEBR (in Achterhoek/Euregio): deelname loopt via Duitslandcoördinatoren

25 september finale Eo Wijersprijsvraag Achterhoek: AB leden zijn welkom, niet noodzakelijk

25 september Achterhoek Raad: ter informatie

28 september Achterhoek Dag: AB-leden uitgenodigd voor lunch (12.00 uur) met aansluitend ontmoeting met Board (13.00 uur)

9-11 oktober Open Days Brussel: Deelname collegeleden, loopt via Duitslandcoördinatoren

12 oktober landelijke finale Eo Weijers prijsvraag: ter informatie (E. Gosselink is aanwezig)

6 december 5de Grenslandconferentie: deelname loopt via Duitslandcoördinatoren

13 december vierde congres Achterhoek Monitor (15.00- 17.00 uur, de Storm): AB leden genodigd, deelname wordt op prijs gesteld.

Vastgesteld d.d. 5 juli 2023

drs. S. Veneman MBA,
secretaris/directeur

mr. M. Boumans MBA MPM,
voorzitter